

江苏省环境保护厅副厅长姚晓晴:

## 江苏将立法保护饮用水源地

快报讯(记者 项凤华) 2007年太湖蓝藻的暴发、2009年盐城、淮安部分地区发生饮用水源污染导致供水中断的事件,再次敲响了饮用水安全的警钟。在昨天的两会上,省政协委员、江苏省环境保护厅副厅长姚晓晴表示,今年江苏将启动饮用水源地保护条例起草工作,健全饮用水源地监测监控体系。

中国农工民主党江苏省委

员会这次提交了一份提案。委员们认为,目前全省仅南京市市政公用局制定了《南京市城镇生活饮用水水质监管细则》。《细则》规定了政府监测和企业(单位)检测的项目和频次,实行生活饮用水水质报告制度。但仅有水厂的自检是不够的,无锡、盐城等水污染事件没有一次是水厂自检而主动采取措施或停止供水的,而且

多数中小水厂缺乏自检能力;此外,没有形成环保、水利、建设、卫生部门联动机制,没有实现监测数据共享,没有落实定期公布水质检测结果等工作。全省水质监测网络建设也不完善,从硬件上看,供水企业的制水工艺设施不具备达到国家新水质标准的条件。

姚晓晴表示,江苏将以饮用水源保护为主线,建立健全省、

市、县、乡四级监测监控体系,完善饮用水源自动监测、例行监测和巡查监测制度。在全省范围内合理配置饮用水源地水质监测能力,并尽快开展饮用水源地水质109项指标全分析。整合环保、水利、建设、卫生等相关部门的监测能力,建设饮用水水质监控信息共享平台,密切监控水质变化情况,防范污染事故的发生。

## 江宁含羞草大火起火原因查明

违规切割氨机组造成大火 四人被拘

违规切割氨机组造成氨气泄漏,引发了火情,而冷库使用的泡沫夹芯板产生阴燃(即,没有火焰的缓慢燃烧),最终造成含羞草食品公司仓库发生二次大火蔓延。

昨天,南京消防支队召开新闻发布会,就1月24日江宁含羞草食品公司仓库大火一事进行了通报。违规切割氨机组的四名工作人员已经被拘留,目前火情损失还在进一步统计中。

## 违规切割是罪魁祸首

“氨气管道的泄漏,是此次火灾的起火点,也是造成火灾的最直接原因!”昨天下午,南京消防支队新闻发言人高景峰表示,含羞草食品有限公司仓库大火被扑灭后,消防部门迅速展开调查,目前原因已经基本摸清,涉案的四名嫌疑人都被拘留。

事发前,与南京含羞草食品有限公司签订拆除购买氨机组协议的张德贵、刘斌、计超以及气割工人冯立成进入仓库一楼,在未获审批许可的情况下,违规切割氨机组,造成氨气管道泄漏,氨气大量喷出,并产生明火。

消防部门接警后,迅速赶赴现场灭火,很快将明火扑灭。

事实上,明火虽然被扑灭,阴燃现象却没有被排除。所以,最先到场的东山消防中队并没有撤离,而是在现场寻找阴燃点。

一楼冷库墙体夹层内的泡沫夹芯板,给阴燃提供了最大便利,其阴燃时间长,阴燃火焰在夹墙内缓缓地向上部或平行方向蔓延,外部很难发现火点,这也就是火势第二次突发蔓延的原因。

## 消防灭火过程很惊险

据介绍,1月24日上午10点接到报警后,江宁东山中队出动3车18人第一时间赶赴火场,调集三支水枪向火点5号仓库的三号冷库内攻。

至17时12分,当内攻人员扑灭明火准备撤离3号冷库的时候,3号冷库发生了轰燃,且火势很大,1、2、3号冷库全部过火。中队立即组织三支水枪压制火势,大队值班领导立即调开发区中队3车18人出动,并向南京消防支队指挥中心汇报,请求增援。18时15分,增调的石门坎、特勤一中队10辆消防车56名消防官兵相继到场增援。

22时10分,在大楼东侧、北侧二楼窗户冒出的烟雾变浓、变黑。指挥员命令继续调集夫子庙、安德门、汉中门、特勤二中队四个队和战勤保障大队13辆消防车、72名官兵赴现场增援。23时35分,江苏消防总队指挥长孟庆刚处长到场,命令现场高喷车迅速压制火势。

到25日的1时50分,火势得到了控制,明火被全部扑灭。

## 公司投保总额5000多万

记者从南京含羞草食品有限公司获悉,时下临近春节,干货需求量很大,公司特意储备了大量干货,以备各大超市随时调运。事发前,仓库内堆积的全部是准备运往超市的干货,火灾给公司造成了很大损失,且影响了部分超市的需求量。

但具体损失情况,目前公司正在配合消防部门进行核算,数据还在进一步核实中。

该公司一位负责人表示,虽然此次损失较大,但所有损失的财产均已参保。据其介绍,他们公司投保了总计为52287000元人民币的保险。

快报记者 田雪亭 实习生 沈静

## 苏州要砸12万个“事业”饭碗

快报讯(记者 何寅平)即日起,苏州全面启动事业单位岗位设置工作。昨天,记者从苏州市事业单位岗位设置管理工作会上获悉,该市3500多家事业单位将启用统一规范的岗位设置,以尽快实现固定用人向合同用人、身份管理向岗位管理的转变。

根据《苏州市事业单位岗位设置管理实施意见》,事业单位的岗位分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三类,其中管理岗位分为10个等级,专业技术岗位分为13个等级,工勤技能岗位中的技术工岗位分为5个等级,普通工不分等级。

除详细设置岗位级别外,此次设置最大的一个亮点就是岗位管理的开放性和动态性。所谓开放性,即不论是何类岗位、何种等级,竞聘人员只要符合岗位竞聘条件都可以竞争上岗。动态性则表现为通过岗位考核,合格人员保留或晋升岗位,不合格人员或不适宜岗位人员下岗或调整岗位,从而对个人工作绩效提出了更高的要求,也为个人发展提供了更大的空间。今后很可能出现高职低聘或者低职高聘的现象。

与此同时,事业单位人员原则上不得同时在两类岗位上任职,因行业特点确需兼任的,须按人事管理权限审批。《意见》同时明确,“双肩挑”人员按一定比例严格控制,且要接受双重岗位考核。

据悉,苏州现有12万多名事业单位人员。这项岗位设置工作在8月中旬检查验收,此前事业单位一律停止人员调入。

## 5天写了4万字 是护士还是秘书?

卫生部副部长要求护理工作少写字多照顾病人

快报讯(记者 刘峻)昨天,全国护理工作会在南京召开,江苏省卫生厅有关人士介绍,全省将推广护理文件表格化,护士要少写字,以照顾病人为中心。

卫生部副部长马晓伟说,上个世纪90年代,曾经遇见一位老同事在北京一家医院住院,总共就住5天,护士的护理文件写有4万字,写护理文件几乎是歇人不歇岗。

江苏省卫生厅有关人士介绍,目前,江苏已经出台正式文件,要求全省二、三级医院,都要推行表格化护理文件,在经过一段时间的临床使用后,护士反映都比较好,繁琐的书写被简单的“打钩”取代了,以前需要10-30分钟写护理文件,现在几分钟就完成了。

## »报道回应

## “紫檀”违建:限期拆除逾期强拆

快报讯(通讯员 建轩 记者 孙玉春)昨天,快报报道了“紫檀雅居”部分别墅业主违规搭建,其中包括一局家长违规扩出200平米,引起了建邺区政府的高度重视,区领导立即要求区市容局等相关部门进行调查处理。昨天上午,区领导、区市容局、房产局和兴隆街道等部门的主要领导冒雨前往现场调查。

据了解,去年11月19日,建邺区行政执法大队接到相关举

报后,就前往现场进行调查,责令无法提供合法审批手续的业主停工,并下发了停工核查通知书,现场暂扣了作业工具。12月23日,区行政执法大队与兴隆街道又对正在违规搭建的120平方米的框架阳光房进行了强拆。

有关部门表示,下一步,由建设规划部门进行违规建设认定,对认定为违规建设的部分,下发《限期拆除通知书》和《强拆决定书》。对已向房

屋安全部门申请房屋结构变更手续的业主,加大监督检查力度。对建设规划部门已认定紫檀雅居住户违规搭建的情况,依据《南京市城市管理相对集中行政处罚权试行办法》第十五条,责令其限期拆除,如逾期不自行拆除,将对其进行强拆。同时,区市容局、房产局和属地街道进一步加强对小区物业和小区内部的监管,对违规建设做到及时发现、及时查处,绝不手软。

## 苏州火车站:连夜拆除售票铁笼

快报讯(记者 陈泓江)就为买一张火车票,不少旅客不得不钻进苏州市区干将路908号(火车票代售处)门外的铁笼排队,想撒尿都得忍着。此事昨天被快报报道后,引起苏州站高度重视,该站领导来到快报表示,“我们将及时改正这一问题,今晚等排队结束后,连夜予以拆除。”

苏州站党委副书记、纪委书记彭伟说,去年春运期间,干将路代售处在外面设置了栏杆,但没到晚上就被众多排队的旅客挤倒了。“该代售处处交通要道,我们担心有人被挤倒在慢车道上闹出人命,今年才不得已装上了铁笼。安装前没有充分考虑到购票旅客的感受,对此我们很抱歉。”彭伟告诉记者,昨天一大早看到快报报道后,上海铁路局苏州站负责人非常重视,当即带领有关人员到现场查看。经研究,要



昨晚9点多,记者到现场看到,工人在拆除铁笼。快报记者 陈泓江 摄

求连夜拆除,仅留1米多高的栏杆,防止有人插队拥挤。

“每年春运,我们的压力都很大。”与彭伟一同前来的苏州站党群办主任李惠明表示,今年苏州站春运的运力只能满足近

200万人次,其中约80%以沪宁线短途为主。苏州有600多万外来人口,受运输能力限制,缺口比较大。为此,苏州站今年春运加开40对临客,但部分长途线路还是“一票难求”。

平时就2900元,年三十和年初一飙到8500元

## 春节海南游涨疯了

春节出境游涨个几千元钱,已经不算什么新闻了。最近,春节的国内线路出炉,其中一些热门线路的报价,让人着实吓了一跳。最疯狂的当属海南游,平时2900元的线路,在年三十和年初一已经飙到了8500元!

春节期间,温暖的海南向来是国内游中最受欢迎的线路。而今年的状况比往年更为火爆。

“平时2900元的海南五日双飞,年三十的价格是7650元。”南京中北友好国际旅行社的营销中心销售经理张小燕在电脑上查着报价单,话音还没落,赶紧纠正着,“错了错了,价格又涨了,年三十和年初一、初二发团的都要

8500元了!”连她也不禁惊叹:这价格涨得太快了吧。

在报价单上记者看到,从年初三开始,价格略有回落,当天出发的团是7900元;初四7200元;到了初七,降到了4900元。虽然每天都在以几百元甚至上千元的幅度下降,不过,有关人介绍,往年初七,价格已经和平时价差差不多了,今年还是高出一大截。

据了解,春节海南游这么贵,主要是因为机票和住宿涨得太厉害。“机票天天变,甚至上午和下午的价格都不一样。现在已经不是有没有折扣的问题,而是能不能抢到机位。”而酒店的

价格更离谱。携程旅行网人士告诉记者,平时几百元的房间,现在涨到了三四千元!像红树林这样的五星级酒店海景房,平时1700元左右,现在已经卖到了一晚上一万多元!

业内人士表示,海南游涨到这种地步,已经比很多东南亚海岛线的价格还要高。而现在在东南亚海岛也还有机会报名。例如菲律宾宿雾岛五天三晚游,报价7980元;泰国也有极少数的名额。“台湾游也可以考虑一下,虽然八日元的春节价涨到了1万出头,但是和海南比起来,划算多了。而且,垦丁等地的海景,也非常美丽。”快报记者 孙兰兰